

**BOSNA I HERCEGOVINA**  
**FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE**  
**KANTON SREDIŠNJA BOSNA / SREDNJOBOSANSKI KANTON**  
**TRAVNIK**

**MINISTARSTVO OBRAZOVANJA,  
ZNAOSTI, MLADIH, KULTURE I ŠPORTA**

**MINISTARSTVO OBRAZOVANJA,  
NAUKE, MLADIH, KULTURE I SPORTA**



**CENTRAL BOSNIA CANTON**  
**MINISTRY OF EDUCATION,  
SCIENCE, YOUTH, CULTURE AND SPORTS**

---

Travnik, Stanična 43., Tel./faks.: 030/511-214, 030/518-675, www.mozks-ksb.ba, e-mail: minobsbk@bih.net.ba, mozks@sbk-ksb.gov.ba

Broj:03-34-sl./23  
Travnik, 21.6.2023. god

**SVIM OSNOVNIM I SREDNJIM ŠKOLAMA**  
n/r ravnateljica/direktora-ica

**PREDMET:** Informacija o procesu provedbe Pravilnika o ocjenjivanju, napredovanju i stjecanju statusa učitelja, nastavnika, profesora i stručnog suradnika u osnovnim i srednjim školama u Kantonu Središnja Bosna (Službene novine KSB, broj: 7/21, 4/22 i 6/23)

**Poštovani,**

S obzirom na činjenicu kako proces implementacije odrednica Pravilnika o ocjenjivanju, napredovanju i stjecanju statusa učitelja, nastavnika, profesora i stručnog suradnika u osnovnim i srednjim školama u Kantonu Središnja Bosna (Službene novine KSB, broj: 7/21, 4/44 i 6/23) (u daljnjem tekstu: Pravilnik), za pojedine osobe koje se nalaze u odgojno-obrazovnom sustavu našega Kantona, predstavlja nepoznanicu, a u svrhu zaštite transparentnosti i otvorenosti procesa kao i aktivnog sudjelovanja svih zainteresiranih strana (stakeholderi) od predstavnika sindikalnih organizacija, predstavnika aktiva ravnatelja/direktora kao i Ministarstva obrazovanja, znanosti, mladih, kulture i športa KSB (u daljnjem tekstu: Ministarstvo), informiramo vas kako na web stranici Ministarstva ([www.mozks-ksb.ba](http://www.mozks-ksb.ba)) možete ostvariti cjeloviti uvid u tijek implementacije Pravilnika od dana njegovoga donošenja do posljednje obavijesti od 2.6.2023. godine.

Podsjećanja radi, 9.9.2020. godine Ministarstvo na inicijativu predstavnika sindikalnih organizacija iz oblasti obrazovanja, pokrenulo je proceduru donošenja novoga pravilnika o ocjenjivanju nastavnika u cilju podizanja kvalitete nastavnog procesa ali i standarda svih uposlenika u odgojno-obrazovnim ustanovama na području Kantona Središnja Bosna. Radna skupina, koja je bila formirana od predstavnika svih zainteresiranih strana (u svrhu otvorenosti, pravovremenog i objektivnog informiranja), aktivno je radila na izradi Pravilnika (u razdoblju od rujna 2020. pa do lipnja 2021. godine kada je radna skupina usuglasila konačnu verziju Pravilnika o ocjenjivanju, napredovanju i stjecanju statusa učitelja, nastavnika, profesora i stručnog suradnika u osnovnim i srednjim školama u Kantonu Središnja Bosna) u cilju:

- stvaranja što pragmatičnijeg pristupa prilikom ocjenjivanja rada nastavnika,
- prepoznavanja statusa nastavnika s obzirom na godine radnog iskustva (osoba koja radi 15 ili 25 godina u obrazovnom sustavu ne bi trebala imati isti koeficijent kao osoba koja je tek krenula raditi),

- definiranja statusa u odnosu na zvanje praveći jasnu distinkciju između težnje za podizanjem socio-ekonomskog statusa uposlenika i priznavanja za izvrsnost u odgojno-obrazovnom procesu,
- uključivanja što većeg broja ljudi u proces planiranja, organiziranja, izvođenja i evaluacije stručnih usavršavanja (kantonalni stručni aktivni)
- imenovanja u zvanja u svrhu jačanja osiguranja kvalitetnog i kontinuiranog stručno pedagoškog nadzora.

Donošenjem predmetnog Pravilnika stvoreni su i pravni preduvjeti za ostvarenjem svih prethodno navedenih ciljeva. Drugim riječima, Pravilnik je isključivo plod kvalitetne suradnje, uvažavanja i razumijevanja između predstavnika sindikata, rukovoditelja odgojno-obrazovnih ustanova i Ministarstva, a na korist svakom nastavniku i stručnom suradniku u osnovnim i srednjim školama na području KSB.

Proces implementacije Pravilnika, baš kao i proces donošenja Pravilnika, ogledao je se kroz transparentnost i pristupačnost ne samo rukovoditeljima ustanove nego svakom nastavniku ili stručnom suradniku bez obzira na razinu obrazovanja ili jezik na kojem se realizira nastavni plan i program u našim osnovnim i srednjim školama.

U razdoblju od donošenja Pravilnika do danas, Ministarstvo je kontinuirano korespondiralo sa svim odgojno-obrazovnim ustanovama, i na adrese odgojno-obrazovnih ustanova uputilo:

- **Obavijest** o važnosti dosljedne i pravovremene primjene Pravilnika o ocjenjivanju, napredovanju i stjecanju statusa učitelja, nastavnika, profesora i stručnog suradnika u osnovnim i srednjim školama u Kantonu Središnja Bosna (broj: 03-34-571/21-2 od 26.10.2021. god.)
- **Nominiranje** nastavnika i stručnih suradnika za privremene savjetnike (broj: 03-34-571/21-3 od 1.12.2021. god.) (škole su pozvane i da dostave upite u svezi bilo koje nejasnoće vezane za provedbu Pravilnika, a sve u svrhu pripreme radnog sastanka)
- **Rješenje** o imenovanje radne skupine za provedbu Pravilnika (broj: 03-34-157/22-2 od 17.1.2022. god.)
- **Poziv** na radni sastanak na temu "Poteškoće i izazovi u praksi pri provedbi Pravilnika" (broj: 03-38-sl-/22 od 19.1.2022. god.). Sukladno Pozivu održan je (28.1.2022. godine u Hotelu "Central" Vitez) radni sastanak na kojem su prisustvovali svi ravnatelji/direktori, stručni suradnici te po jedan nastavnik koji je kao predstavnik nastavničkog vijeća imenovan za člana školskog povjerenstva. Prisutnim je predstavljen hodogram aktivnosti i isti je nakon diskusije i usvojen. Svi prisutni otvoreno su postavljali pitanja i dogovoren je princip kako sve odgovore na njihova trenutna i buduća pitanja moći će pronaći na web stranici Ministarstva. Ministarstvo je poštovalo dogovoreno i kreiralo takvu elektroničku formu pravilnika sa svim eventualnim pitanjima, dilemama i odgovorima na iste, a što je (postavljanjem na web stranicu Ministarstva u mjesecu veljača 2022. godine) bilo dostupno svakom rukovoditelju i nastavniku.

- **Upute i smjernice** – jedinstvena i dosljedna primjena Pravilnika ... (broj: 03-34-157/22-3 od 1.2.2022. god.)
- **Poziv** na edukaciju za nominirane privremene savjetnike (broj: 03-38-sl./22 od 28.2.2022. god.). Nakon održane edukacije za privremene savjetnike Ministarstvo obrazovanja angažiralo je 204 savjetnika za stručno pedagoški nadzor koji su tijekom mjeseca ožujka, travnja i svibnja 2022. godine obavili stručno pedagoški nadzor za 2350 nastavnika u svim osnovnim i srednjim školama.
- **Upute** za poboljšanje provedbe stručno-pedagoških nadzora u osnovnim i srednjim školama kao i primjene Pravilnika (broj: 03-38-sl./22 od 22.4.2022. god.) U okviru ovih "Uputa" Ministarstvo je informiralo škole o procesu izrade Smjernica koje će poslužiti kao okvir školama prilikom vrednovanja izvannastavnog stručnog rada, a sve u svrhu objektivnosti i ujednačenosti vrednovanja dokaza za pojedine aktivnosti propisane člankom 17. Pravilnika. Također je naglašeno kako su ravnatelji/direktori obvezni informirati školska povjerenstva o navedenoj intenciji i činjenici kako posao vrednovanja rada nastavnika mogu okončati tek nakon uvida i postupanja u skladu s dostavljenim "smjernicama".
- **Smjernice za vrednovanje izvannastavnog stručnog** rada kao elementa za ocjenjivanje i vrednovanje stručnosti te kvalitete rada nastavnika i stručnog suradnika u osnovnim i srednjim školama (broj: 03-38-sl./22 od 11.5.2022. god.) Predmetne Smjernice izradila je Radna skupina za provedbu Pravilnika i iste predložila Ministarstvu na usvajanje. U predmetnom aktu naglašeno je:
  1. kako "Smjernice" podrazumijevaju "dokaze i mogućnosti" za svaku aktivnost definiranu člankom 17. Pravilnika kao jedinstvenu osnovu za dodjelu svih mogućih bodova
  2. kako se "Smjernice", na temelju opravdanih i objektivnih zahtjeva (dostavljenih najkasnije do 20.5.2022.god.) mogu nadograditi, a o čemu će odlučivati Radna skupina za provedbu Pravilnika. Radnoj skupini dostavljeni su prijedlozi za nadogradnju smjernica samo od strane tri ustanove, a što Radna skupina nije prihvatila iz razloga nemogućnosti osiguranja ujednačenog postupanja od strane škola i zakonske opravdanosti istih.
- **Obavijest o završetku procesa ocjenjivanja** i vrednovanja nastavnika i stručnih suradnika, te pokretanje procesa osnivanja kantonalnih stručnih aktiva broj: 03-38-sl./22 od 13.6.2022. god.).
- **Rješenja o imenovanju povjerenstva** za imenovanja u zvanja i status za osnovne škole koje Nastavni plani i program realiziraju na bosanskom jeziku, za osnovne škole koje Nastavni plani i program realiziraju na hrvatskom jeziku za srednje škole koje Nastavni plani i program realiziraju na bosanskom jeziku za srednje škole koje Nastavni plani i program realiziraju na hrvatskom jeziku. Članovi povjerenstva birani su sukladno odredbama članka 26. Pravilnika, točnije povjerenstva su činili predstavnici ispred sindikata, ispred aktiva ravnatelja/direktora, ispred kantonalnih stručnih aktiva i predstavnici Ministarstva.

- **Obavijest o procesu utvrđivanja** kompletnosti i pravovaljanosti dokumentacije za stjecanje statusa i zvanja nastavnika i stručnih suradnika u osnovnim i srednjim školama na području KSB-a (broj: 03-34-939/22 od 5.9.2022. god.). Predmetnom obaviješću Ministarstvo je informiralo škole o tijeku procesa utvrđivanja kompletnosti i pravovaljanosti dostavljene dokumentacije za napredovanja u status i zvanja, te uz predmetnu obavijest svakoj školi po na osob dostavilo Zapisnik konkretnog Povjerenstva. Kroz zapisnike kao i ovu Obavijest, traženo je od škola da izvrše dopunu dokumentacije osobito u pogledu dokaza za izvannastavni stručni rad sukladno Pravilniku i Smjernicama. Još jednom Ministarstvo je pozvalo rukovoditelje na aktivno uključivanje u proces jer generalni dojam svih povjerenstava bio je kako dostavljena dokumentacije nije niti uredna, niti pregledana od strane školskih povjerenstava (bez potpisa člancva školskog povjerenstva kao i samog rukovoditelja) i kako su nastavnici i stručni suradnici prepušteni sami sebi prilikom prikupljanja dokaza. Svi Zapisnici, po odgojno-obrazovnim ustanovama, objavljeni su u mjesecu rujnu 2022. godine i na web stranici Ministarstva.
- **Obavijest o procesu** imenovanja za napredovanje i stjecanje statusa (broj: 03-34-939/22-2 od 26.10.2022). U sklopu ove Obavijesti Ministarstvo, između ostalog, upoznalo je škole (s obzirom na dostavljene zapisnike i izviješća o radu povjerenstava za imenovanja) kako će izvršiti analizu rada povjerenstava za imenovanja, zajedno s predsjednicima tih povjerenstava a u cilju osiguranja objektivnosti i vjerodostojnosti svake informacije koja će biti upućena prema školama.
- **Obavijest o rezultatima procesa i daljnjim aktivnostima u svezi utvrđivanja kompletnosti i pravovaljanosti dokumentacije** za stjecanje statusa i zvanja nastavnika i stručnih suradnika u osnovnim i srednjim školama KSB (broj: 03-34-939/22-3 od 30.1.2023. godine. Ministarstvo je ovim dopisom, jasno upoznalo škole kako pitanje izdavanja Rješenja za stjecanje statusa nalazi se u proceduri, a po pitanju stjecanja zvanja nakon detaljnog uvida u zapisnike povjerenstva za imenovanja utvrđena su velika odstupanja, u postotku predloženih nastavnika, za napredovanja u stručna zvanja od strane navedenih povjerenstava. Ministarstvo je putem ove obavijesti informiralo škole i o tome kako će u narednom razdoblju izvršiti reviziju svih dospjelih prijedloga za napredovanja u zvanja imenujući jedinstvenu radnu grupu u svrhu standardizacije kriterija o rada imenovanih povjerenstava.
- **Informacija o procesu stjecanja statusa** nastavnika i stručnih suradnika u osnovnim i srednjim školama (broj: 03-34-939/22-4 od 19.4.2023. godine)
- **Poziv na radni sastanak** (broj: 03-34-939/22-3 od 30.1.2023. godine). U svrhu osnaživanja, kvalitetnog razumijevanja i pravovremenog djelovanja po svim pitanjima u svezi provedbe Pravilnika i dosljednog tumačenja zapisnika, a koje će škole dobiti nakon kontrole od strane posebnog povjerenstva, održan je sastanak sa svim rukovoditeljima osnovnih i srednjih škola.
- **Rješenje o imenovanju posebnog povjerenstva** broj: 03-34-715/22-5 od 12.5.2023. godine

- **Obavijest o završenom procesu kontrole, osiguranja kvalitete i objektivnosti** u procesu imenovanja nastavnika i stručnih suradnika (broj: 03-34-584/23 od 2.6.2023. godine. Uz predmetnu obavijest svakoj školi dostavljen je Zapisnik posebnog povjerenstva kroz koji su naglašeni vrednovani i nevrednovani dokazi za svakog pojedinačnog nastavnika kao i upute o daljnjem procesu imenovanja. Svi Zapisnici posebnog povjerenstva objavljeni su i na web stranici Ministarstva.

Cjeloviti uvid u tijek implementacije Pravilnika, od dana njegovoga donošenja do ove informacije, predstavlja dosljednu informaciju za svaku osobu u odgojno-obrazovnim ustanovama te ujedno poruku za nedobronamjerne kritičare. Poruku, za *kritičare bez argumenata* koji u svakom "iskoraku ka boljem" (u kojem ne mogu ostvariti osobni interes) vide "teoriju zavjere, urote ili sl., kako je proces i više nego transparentan i isti je isključivo na korist svih nastavnika i stručnih suradnika.

Ministarstvo ne može, ne želi i nema za cilj odustati od potpune implementacije Pravilnika i još jednom poziva sve zainteresirane strane (osobito rukovoditelje koji tvrde kako proces ocjenjivanja nije bio transparentan, odnosno kako isti nisu imali pravovremeno informacije, a što je krajnje neprofesionalno i neodgovorno) na suradnju i potpunu posvećenost poštivanja propisanog i dogovorenog, te tražimo od rukovoditelja da ovu informaciju učine dostupnom i svakom djelatniku u odgojno-obrazovnoj ustanovi, koji ima potpuno pravo biti upoznat sa svakim aktom ili informacijom koja dolazi od strane Ministarstva.

**S poštovanjem.**



**MINISTAR**

*[Signature]*  
Bojan Domić